



Obecní zastupitelstvo informuje:

V rámci dotace Obnovy venkova získala obec dotaci ve výši 121 000 Kč na výměnu oken v hospodě U Jelena (ve výčepu i na sále), na kterou na požádání obce firma Dipos, Ing Josef Jakoubek zdarma zpracovala studii celkové rekonstrukce. Jako první fáze byla zvolena právě výměna oken, nejen z důvodů finanční dostupnosti, ale především z důvodů snížení úniku tepla.

STAROČESKÉ MÁJE

sobota 26. května 2007

Příprava na máje

Středa 23.5. odpoledne kácení smrku a břízek

Pátek 25.5. odpoledne a navečer stavění smrku a rozvoz břízek

Prosíme všechny hlavenecké muže a mládež o pomoc při kácení a stavění smrku a rozvozu břízek.

Přesný čas bude uveden na plakátech.

MÁJE 26.května od 13 hodin
průvod obcí
kácení májky
večerní zábava – hraje skupina Krédo



Soutěž Vesnice roku 2007

V letošním roce se naše vesnička poprvé ve své existenci přihlásila do celostátní soutěže Vesnice roku 2007. Tato soutěž je již po několik let každoročně vyhlašována Spolkem pro obnovu venkova, Svazem měst a obcí ČR, Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a Ministerstvem zemědělství ČR. Cílem této soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit pestrost života na vesnici a upozornit veřejnost na obrovský význam venkova.

Po přečtení podmínek soutěže, jsme se ihned rozhodli pro letošní účast. Při zpracovávání charakteristiky obce, která je součástí přihlášky, jsme byli sami překvapeni, jak bohatý a činorodý je život v Hlavenci. A tak pevně věříme, že se na nás usměje štěstí a některá z cen poputuje k nám.

Během měsíce května a června naši obec navštíví hodnotitelská komise a zkontroluje, zda vše co jsme o malebném Hlavenci napsali, je pravda. Prohlédne si budovy, parkové úpravy i nové výsadby stromů. Proto prosíme Vás občany, zapojte se spolu s námi do této hry a vyzdobte si zahrádky a okolí svých příbytků. A to nejen kvůli soutěži, ale i kvůli nám všem, aby nás těšil hezký pohled na svět.

A hlavně - držte nám palce !!!

Kronika obce Hlavencec, rok 1926.

MÁJE

„V neděli dne 6. května konaly se ve zdejší obci „sokolské máje“. Pořádání „máji“ je prastarý zvyk, neboť se o něm zmiňují písemné památky ze 13. století. Ten den měl celé obci ukázati, která z dívek má svého šohaje, jenž stojí o její přičeň. Tuto skutečnost dokazoval májový strom („máj“ nebo „máje“) zvaný, který již časně ráno 1. května stál před domem milované dívky. Dnes vedou k pořádání „máji“ spíše přičiny hmotné. Mládenci koupí nebo vypraví v myslivně pěkný hodně vysoký smrk a mnoho májek (mladých břízek nebo březových větví), které v noci před nedělí, kdy se má zábava konati, postaví před každým stavením, aby si nikoho nepohněvali, obyčejně v tom počtu, kolik dospělých obyvatelů má dům, při tom po celou noc musí hlídati smrk, který oloupán a ověnčen, stojí v zemi dobře upevněn blízko místa veselí. Bylo by velikou příhanou, kdyby se měl ztratiti, což někdy i ze žvandy se stává. Druhý den hned po poledni chodí mládenci vystrojeni s hudbou v průvodu za veselého výskotu stárka, který mává ověnčenou májkou a vzbuzuje svými pohyby bujně veselí mládeže menší i větší i dospělých. Při tom zvou občany rýmovanými říkáními dávajice připjeti piva a vybírajice příspěvky na zábavu, do hospody k tanci. Smrk se večer vydraží, aby výtěžek při zábavě byl větší a zbylo také něco do spolkové pokladny. Stavění i porážení smrku („máje“) děje se slavnostně s hudbou a též slavnostně všemi mládenci bývá odnesen na dvůr toho, kdo jej koupil. V pořádání „máji“ střídají se ve zdejší obci zdejší spolky.

Kronika obce Hlavencec od roku 1924, I. díl, strana 60,61.

Termíny hasičských soutěží:

19.5. od 12.30

Memoriál Jana Hlaváčka v Sudově Hlavně

23.6. od 12.00

Soutěž 16. okrsku SDH v Sudově Hlavně

Dle důvěrného zdroje ☺ muži trénují novou techniku, aby tak docílili v co nejkratší době nasátí☺☺☺, uvidíme, zda se jim v soutěži zadaří. Držíme palce všem družstvům Hlavenec.

V Hlavenci hořelo !

V úterý dne 17. dubna 2007 kolem 10.00 hodiny cca 40 m za Vrtiškovými, po pravé straně ve směru na Starou Boleslav hořel les. Požár zpozoroval hajný Vojenských lesů a statků Vladimír Šedivý. Na místě zasahovaly dvě cisterny hasičského sboru ze Staré Boleslavi a Benátek, byla přítomna i Policie ČR z Benátek n/J. Ještě před příjezdem hasičů - profesionálů byli na místě jako první přítomni naši členové Jaroslav Čurda a Václav Dohnal starší.

Ve čtvrtek v odpoledních hodinách však oheň vypukl znovu a to na stejném místě, požár zpozoroval a ohlásil Jiří Vrtiška starší. Tentokrát již zasahovaly celkem tři cisterny a po uhašení místo do večerních hodin zajišťovali naši hasiči, konkrétně Josef Blahna a Aleš Horčík.

VYHODNOCENÍ MALÍŘSKÉ SOUTĚŽE NA TÉMA „CIRKUS“

– Porota, kterou tvořily mladé hasičky, měla velmi těžký úkol – vybrat z 30 krásných obrázků ty nejlepší. V některých případech bylo rozhodování tak těžké, že na jednom oceněném místě se umístilo hned malířů několik.

Po dlouhém váhání a dohadování byli vybráni tyto malí umělci:

Zvláštní cenu získal: David Zima

Jakub Nováček (velká kruhová koláž - manéž)

Kategorie předškoláci: František Blahna, Michal Čížek, Jurášek Štěpař, Katka Trhoňová, Štěpánek Vítek

Kategorie 6 - 9 let: 1. Petra Chadrabová, 2. Saša Horzov a Radek Demjan, 3. Veronika Kerplová

Kategorie 10 - 13 let: 1. Jana Houdková, 2. Ivanna Horzov, 3. Markéta Beranová a Jan Blahna

Kategorie 14 - 15 let: Michaela Krajičková

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE 1.5.2007

Tradiční prvomájový úklid obce a okolí, byl jako vždy završen sportovním odpolednem pro děti na hřišti u Vrtišků.

Vítězové:

Běh - starší kategorie: Lukáš Dohnal
- mladší kategorie: Tomáš Dohnal

Kombinovaný slalom - starší kategorie: Vojtěch Nováček
- mladší kategorie: Saša Horzov

Stavba domečků z materiálu „co les dá“
vítězná trojice: Katka Petruřová, Nikola Syrová a Denisa Syrová

Poděkování patří všem dětem za účast a také organizátorům, především pak Mirce Beranové, která vzala celé soutěžení i vyhlášení vítězů pod svá křídla ☺

V pátek 9.3.2007 se konala v Tuřicích valná hromada členů 16. okrsku Sboru dobrovolných hasičů. Během večerního jednání se všichni přítomní zástupci jednotlivých hasičských sborů dohodli, že 16. okrsek SDH budou i nadále tvořit obce Hlavenec, Kostelní Hlavno, Předměřice nad Jizerou, Skorkov, Sojovice, Sudovo Hlavno a Tuřice.

Výbor zůstává ve složení: starosta - Jiří Mrhal (SDH Sudovo Hlavno), velitel - Petr Raban (SDH Hlavenec), jednatelka - Zdeňka Zimová (SDH Hlavenec), pokladník - František Hradecký (SDH Sojovice). Bývalý velitel 16. okrsku pan Jaroslav Macura je držitelem titulu „Čestný velitel“.

Okresní sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v Mladé Boleslavi pověřilo 16. okrsek organizací jednoho z letošních kol Mladoboleslavského poháru. Tato soutěž v požárním útoku družstev mužů a žen se bude konat 25.8.2007 v Kostelním Hlavně.



Akce Úklid obce, v letošním roce rozšířená o akci *V hlaveneckém remízku, budeme si nablízku*, která proběhla 1. května 2007, byla úspěšná. Zúčastnilo se jí přibližně 50 občanů Hlavence, z toho byla polovina dětí. Jako každý rok se od odpadků vyčistila celá obec, příkopy podél silnice vedoucí do i z Hlavence, příkopy na Tuřické, jež spadají také do katastrálního území obce. Krásně také prokoukla autobusová zastávka, které dali nový kabátek pan Václav Dohnal st. a pan Václav Dohnal ml.

Do prvního obnoveného hlaveneckého remízku bylo vysazeno 215 ks dřevin (jeřáb obecný, vrba jíva, šípek, krušina olšová, svída krvavá, brslén evropský, hloh jednosemenný). Všechny dřeviny byly ošetřeny tzv. zubovrzem proti okusu zvěře, natírání dřevin se s chutí zhostily zúčastněné děti. Velkou výhodou lokality remízku je i souseední pole s vysázenou zeleninou, jehož závlaha zasahuje až do vysázeného remízku.

Poděkování patří všem zúčastněným, že rádi obětvovali čas ze svého volna a s chutí jej věnovali své vesnici. Milým překvapením byla účast občanů, kteří zde bydlí jen krátce, nebo dokonce teprve bydlet budou:-)

Obec Hlavenec DĚKUJE

a vyslovuje úžas a uznání paní **Františky Zlínkové**, která sama a z vlastního popudu vyčistila černou skládku nacházející se na katastr. území Hlavence v lese u Staré Boleslavi v blízkosti komunikace vedoucí k TRW. Vysbíraným odpadem naplnila několik kontejnerů, které zajistila obec.

Město Brandýs nad Labem- Stará Boleslav odmítlo hlavenecké odpadní vody.

Z kapacitních a technických důvodů odmítlo město naše fekálie, které tam obec měla v plánu odvážet až do doby výstavby vlastní kanalizace. Stejně stanovisko podala i vojenská správa mající na katastru Hlavence svoji čističku odpadních vod. V současné době nemá obec kam odpadní vody odvážet a proto také zastupitelstvo obce pozastavilo zvažovaný nápad s koupí vlastní lejtý.

Češi se stávají mistry v třídění odpadů

V plastech jsou s Němci na špici v Evropské unii • O obsahu koše rozhodují ženy, ke kontejnerům chodí muži

Lenka Hloušková

Češi byli loni v Evropské unii nejpříliš v recyklaci plastových obalů. Vztah k ekologii potvrdili i tím, že Česko v přepočtu na jednoho obyvatele vykazuje nejnižší nerecyklovaného obalového odpadu v Unii.

Převzatí Čechů potvrdily údaje Evropské komise. „O příčku se dělíme se sousedním Německem. V obou zemích se shodně podílí zrecyklovat 44 procent plastových odpadů.“ řekl věra Práva Lukáš Grolmus ze společnosti EKO-KOM, která třídění odpadů u nás zajišťuje.

Podotkl, že ČR ve srovnání se SRN vykazuje v přepočtu na jednoho obyvatele nejnižší množství nerecyklovaného obalového odpadu v EU, přibližně polovinu proti sousedům.

Česká domácnost pak třídí nejčastěji papír, následují sklo, plasty a kovy.

Třídít nemohou jen tři procenta Čechů

Každý Čech loni v průměru vyřadil přes 43 kilogramů odpadů, tedy o sedm kilogramů více než v roce 2005. Průzkum EKO-KOM ukázal, že odpad je ochotno rozdělovat 69 procent Čechů. Že tak činí dokonce tedy 77 procent obyvatele.



Češi tak loni vrátili do výroby 435 tisíc tun domácího odpadu. „Nejčastěji o tom, zda a co bude rodina třídít, rozhodují ženy. Muži vše zase

realizují, neboť většinou chodí s košem ke kontejneru,“ uvedl Grolmus. Podle něj rodiče donášejí chovat se ekologicky také jejich děti, školáci.

„Tak číselno se měny a táty mají. Prost zrovna ovi odpad neřídí, až jim dospějí podlehno.“ doplnil Grolmus.

Speciální náklady na odpad teď může vynášet 97 procent populace, tedy 9,9 miliónů Čechů, v 5484 obcích. Počet kontejnerů na třídný od-

pad v republice už přesáhl 140 tisíc. V průměru stojí 138 metrů od obydlí. Lidé jsou však podle průzkumu ochotní při cestě k nim až 181 metrů.

EKO-KOM odmítá, že by obsah speciálních kontejnerů končil místu v recyklačních řádcích běžně na normálních skládkách.

„Když popelší třídné odpady smíchají, je v nich pravděpodobně nežádoucí příměs. Několik třeba do plastu hodil petel se slanými jablky,“ upřesnil Grolmus. Implementace o tom následně dostávají obecní odbory životního prostředí.

Novinkou jsou nápojové kartony

V ČR se nyní třídí plast, papír a sklo. Nově k nim hromadně přibývají i nápojové kartony. Evropa je sbírá už od roku 1992, u nás se první náklady na ně objevily v roce 2003.

Nové kontejnery se poznají podle oranžové barvy, někde je nahrazují stejnobarevné pytle. K dispozici jsou teď v 1600 obcích, v nichž žije téměř šest miliónů lidí.

„Přikad v obci ještě nejsou, měly by nápojové kartony končit v papíru,“ doporučila Hana Zmlíčková z EKO-KOM. Vloni se jich podařilo vyřadit a zrecyklovat 1300 tun. Uvažuje se i v roce 2005.

Na obyvatele EU připadají ročně 3,5 tuny odpadů

Každý rok se v EU vyprodukuje 1,3 miliardy tun odpadů. Úvadi to Evropská agentura pro životní prostředí (EEA).

Společala, že na každého občana Unie tak vyjde 3,5 tuny. To je ale včetně průmyslového a zemědělského odpadu. Podle Eurostatu každý občan sám za sebe v roce 2004 vyprodukoval 537 kilogramů.

Odpady se stávají jedním z hlavních problémů EU, i vyznamoju ob-

chodem. Firmy se jej snaží uložít co nejlevněji, četli nezákonným převozem odpadků do sousedních států. S tím před rukem bojovalo i Česko. Kameny k nám vozily obsah kontejnerů z německých domácností.

Některé britské firmy se rozhodly odpad směřovat ještě dál, posílají ho do Číny. Odhaduje se, že ho tam loni skončilo 1,9 miliónu tun.

Odpad v Číně často končí na černých skládkách.

„Dobrá vůle lidí bude podkopána, když noviny, plechovky a plastové lahve, které oni třídí, skončí na čínských skládkách,“ varoval před několika dny vládu britský státní ministr životního prostředí Chris Huhne.

Odpad zabíjel v Africe

Loďe s odpady vyplouvají i z jiných evropských přístavůských států.

Vedle Asie končí také v Africe. Loni v říjnu pohrozil evropský komisar pro životní prostředí Stavros Dimas všem firmám, jež s tímto zbožím obchodují, ostrým dohledem. Šlo se tak poté, co nizozemská společnost nezákonně vyvešla do Pobřeží slonoviny tuny toxického odpadu.

Při manipulaci s ním zemřelo podle britského zpravodajského serveru BBC deset lidí a čtyřicet tisíc dalších onemocnělo. (th)

Průměrný počet kilogramů vyřazeného odpadu v ČR



Redakce Hlaveneckého občasníku vyhlašuje

FOTO soutěž na téma

Hlavenec - ŽIJE

Zúčastněte se soutěže se svými fotočkami, jež zajímavě vystihují život v naší obci. Výstava a vyhlášení nejzdařilejších fotografií proběhne v prosinci na Burze vánočního cukroví v hostinci U Jelena.

I pro letošní rok vyhlašujeme soutěž
Nejkrásnější rozkvetlé okno a nejkrásnější předzahrádka...

Ochotnický spolek KLIKA z Brandýsa nad Labem uvede 12. 6. v 19 30 hod v brandýském kině KVK svou již čtvrtou premiéru. Tentokrát to bude hra

Její Veličenstvo – žena

od A. Horna. Kdo nestihne premiéru v Brandýse, může se těšit na jejich vystoupení v Hlavenci, které proběhne pravděpodobně v září v hostinci U Jelena.

KROJE na Máje

Zapůjčení krojů na staročeské máje- J. Smotlachová
(723889277)

KOSMETIKA a MASÁŽE

Od soboty 2. června 2007 budou v Hlavenci, v obecních prostorech bývalé školy, dle zájmu poskytovány kosmetické a masážní služby.

Kosmetika : Tereza Špačková
info a objednávky u Heleny Svačinové 602734163
základní cena péče o pleť: 250,- Kč

Masáže: Lenka Janoušková
objednávky na tel. 605769302
základní ceny: záda + šije 130 Kč, šije 50 Kč,
záda 80 Kč, nohy 150 Kč

VÝROČÍ

Dne 6.3. 2007 oslavil pan Antonín Raban sedmdesáté narozeniny.

BLAHOPŘEJEME



Bohužel se však i do našich narozeninových záznamů vloudil šetek popleta, a tak jsme původně počítali s blahopřáním na měsíc srpen, za což se velmi omlouváme.

SPORT

SPORTOVNÍ TANEC

Adam Smotlacha a jeho partnerka Tereza Řípková se v sobotu 12.5. stali juniorskými mistry České republiky družstev v latinsko - amerických tancích a hned v neděli své kvality potvrdili získáním mistrovského titulu i v tancích standardních ☺ ☺ ☺

VESLOVÁNÍ

Vojtěch Nováček získal 13. května zlatou medaili na 36. ročníku Ústecké zatáčky ve dvojskifu starších žáků, ve skifu vybojoval bronz. 28.-29. dubna si v soutěži Bohemians Praha dojel ve dvojskifu se svým spolujezdcem Petrem Novotným z Brandýsa nad Labem pro stříbro a v téže soutěži pak získal stříbrnou příčku i ve skifu. ☺ ☺ ☺

NOHEJBAL

Hlavenečtí nohejbalisté 21. dubna zahájili novou soutěžní sezónu. A tak mají za sebou zatím tyto výsledky

Hlavenec A: 2x výhra (Semčice, Slaný), 1x remíza (Církvice), 1x prohra (Nymburk)

Hlavenec B: 2x výhra (Bradlec, Boseň), 1x prohra (Jičín A)

Hlavenec C: 3x výhra (Jičín B, Brodce, Mnichovo Hradiště)

Rekreační VOLEJBAL

Každý pátek od 17 00 hod ve Vrtilandu.

POZVÁNKA

na nohejbalový zápas

HLAVENEC „A“ : MILÍN

Sobota 19.5.2007 od 9⁰⁰ hod

na hřišti u Vrtilků